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Descriptif à l’usage des professeurs
Séquence : Décrire en vue de faire peur

Expression écrite accompagnée

Décrire un manoir hanté

Par une inquiétante fin d’après-midi, au détour d’un étroit sentier, tu aperçois une vaste demeure à l’allure terrifiante. Après l’avoir observé de l’extérieur, tu ne résistes pas à la tentation d’aller découvrir ce qui se cache à l’intérieur.
Support
· diaporama
Dossier composé
· un descriptif détaillé

· un diaporama
· une fiche-élève

· une fiche-professeur
Objectifs : connaissances et compétences
· Maîtriser l’écriture d’une description

· Apprendre à organiser une description 
· Décrire en vue de créer une atmosphère

· Rédiger un texte correct et cohérent

· Travail de lexique

· Travail sur le lexique de la peur

· Travail sur le vocabulaire des cinq sens

Barème retenu pour l’évaluation de la rédaction
	Respect des consignes    / 6

	J’ai bien raconté mon arrivée au château 
	

	J’ai bien inséré la description dans le récit
	

	Il y a une progression dans la description : de l’extérieur, vers l’intérieur
	

	Mon texte est cohérent et fait plus de vingt lignes
	

	La description est faite par un narrateur qui dit « je »
	

	Je sais utiliser les temps du récit : imparfait et passé simple
	

	J’utilise des paragraphes
	

	Le contenu du devoir   / 7

	J’ai décris en détails le château
	

	J’ai essayé de créer une atmosphère inquiétante, effrayante
	

	J’ai employé des expansions du nom variées : adjectifs, compléments du nom et relative
	

	J’ai employé le lexique de la peur
	

	J’ai employé des verbes de perception
	

	La correction de l’expression  / 6

	J’ai fait attention à la conjugaison des temps
	

	J’ai bien utilisé le passé simple et l’imparfait
	

	J’ai fait attention à l’accord des adjectifs
	

	J’ai utilisé un vocabulaire recherché et varié
	

	Est-ce que mon devoir est bien présenté
	

	Mon texte est correctement ponctué
	


Pour les collègues
· dans la progression annuelle :
Cette séquence peut intervenir au cours du premier trimestre après une séquence dédiée au narratif.

· dans la séquence :
Cet atelier d’écriture aura lieu :

· soit en cours de séquence, en préparation à une rédaction faite à la maison.

· Soit en évaluation finale 

· Outils :
· un ordinateur
· un vidéoprojecteur

· une série de dictionnaires
· activités :

· Le professeur suit le diaporama : l’activité est réalisable en 2 heures. Le professeur doit trouver le juste milieu entre les élèves les plus lents et les plus actifs.
· Le professeur alterne les activités écrites (au brouillon) et orales (notamment pour le travail de vocabulaire)

· Le travail de brouillon est suivi d’une phase de rédaction au propre.
Activités des élèves 

· pendant deux heures
· les élèves suivent la trame du diaporama

· les élèves ont une feuille de brouillon qui leur permet de faire le va et vient du papier au support multimédia.
	Plan 
	Enrichir la description

	Dans cette colonne l’élève marquera toutes les étapes de sa description ainsi que les phrases de transition


	Dans cette colonne l’élève gardera tout ce qui peut enrichir son texte, comme le travail de vocabulaire


· pendant une heure : rédaction finale à l’aide du dictionnaire

Pourquoi les TIC ?
Cette séance ne permet pas de valider les items du B2I. Son intérêt se situe ailleurs et part d’une interrogation : comment faire progresser les élèves en rédaction ?
· comment les aider à construire un texte ?

· comment les aider à enrichir leur vocabulaire ?

· comment susciter leur imagination ?

Bref, comment préparer en amont la rédaction en vue de faire progresser les élèves. 
L’utilisation du diaporama et donc de l’image répond à cette interrogation, l’activité permettant en effet de stimuler l’imagination des élèves dans un va et vient entre le support papier et le support multimédia.

Sources et interrogations sur le droit à l’image 
La difficulté pour construire un diaporama reste toujours la question des sources. La publication du diaporama sur internet exige en effet des images libres de droit même si la diffusion en classe est beaucoup plus libre.

· Pour les images: le site Flickr qui propose des photos libres de droit : http://www.flickr.com/
· Pour le travail sur le lexique de la peur : Le lexique de la peur et autres sentiments, Académie de Grenoble, http://w3.u-grenoble3.fr/lidilem/projets/ESC/
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